
PHOS‑CHEK®

WD881C

QUALIFICAÇÕES E USOS
O WD881C foi integralmente testado 
e qualificado para utilização pelo USDA 
Forest Service ao abrigo da especificação 
5100-307b para todos os métodos de 
aplicação, incluindo aviões-tanque Canadair. 
O WD881C é ideal para uso onde os lagos de 
água fria são comuns durante a temporada 
de incêndios. WD881C atende aos requisitos 
da NFPA 1150 e produz espuma superior 
em sistemas de espuma de ar comprimido 
(CAFS) e em aplicações de espuma com 
aspiração de ar. O WD881C é facilmente 
biodegradável.

TAXAS DE USO

• Ataque direto: 0,3 % a 0,5 %

• Limpeza/
recondicionamento:

0,1 % a 0,3 %

• Proteção de exposição: 1,0 %

• Pincel (pré-tratamento): 0,7 % a 1,0 %

O WD881C FOI INTEGRALMENTE TESTADO 
E QUALIFICADO PARA UTILIZAÇÃO PELO 
USDA FOREST SERVICE AO ABRIGO 
DA ESPECIFICAÇÃO 5100-307B PARA 
TODOS OS MÉTODOS DE APLICAÇÃO, 
INCLUINDO AVIÕES-TANQUE CANADAIR. 

O WD881C É IDEAL PARA USO ONDE 
OS LAGOS DE ÁGUA FRIA SÃO COMUNS 
DURANTE A TEMPORADA DE INCÊNDIOS. 

O WD881C ATENDE AOS REQUISITOS DA 
NFPA 1150 E PRODUZ ESPUMA SUPERIOR 
EM SISTEMAS DE ESPUMA DE AR 
COMPRIMIDO (CAFS) E EM APLICAÇÕES 
DE ESPUMA COM ASPIRAÇÃO DE AR. 

O WD881C É FACILMENTE 
BIODEGRADÁVEL. 

INFORMAÇÃO AMBIENTAL 

O concentrado de espuma de classe 
PHOS‑CHEK WD881C Class A não contém 
produtos químicos PFAS vulgarmente 
encontrados nos concentrados de espuma 
de classe B fluoretados. O processo de 
produção da espuma Perimeter Solutions 
é propositalmente separado entre os tipos 
concentrados fluoretados e não fluoretados, 
eliminando assim, potenciais contaminações 
cruzadas e contaminações residuais.

DESCRIÇÃO
O concentrado de espuma de classe A PHOS‑CHEK® WD881C foi especialmente 
formulado para tornar a água mais eficaz para o combate de incêndios. WD881C 
fornece as mesmas características de espuma superiores que você espera de 
PHOS‑CHEK WD881, mas se dispersa bem, exibe uma viscosidade mais baixa 
e fornece melhor visibilidade aérea quando misturado com água extremamente 
fria. PHOS‑CHEK WD881C foi desenvolvido especificamente para uso em 
regiões mais frias onde as temperaturas geladas noturnas são comuns durante 
o período de incêndios do início da primavera e do fim do outono. A baixa 
viscosidade a temperaturas frias permite que o concentrado de espuma seja 
facilmente misturado utilizando edutores, doseadores, e dispositivos de injeção, 
mesmo a temperaturas próximas ou abaixo de zero. Os testes do US Forest 
Service validam que o Ponto de Fluidez do WD881C é −22 °C (−8 °F), o que é 
significativamente inferior a qualquer outro produto atualmente incluído na sua 
Lista de Produtos Qualificados (QPL).

A combinação exclusiva de surfactantes no WD881C redus significativamente 
a tensão superficial da água e, quando misturada com ar, cria uma cobertura 
superior de espuma que circunda os combustíveis com uma espessa camada 
de água. A cobertura de espuma cria assim uma barreira entre o combustível 
e o incêndio, abatendo o fogo mais rapidamente do que com apenas água, 
permitindo aos bombeiros observar as áreas de aplicação. A tensão superficial 
reduzida permite que a água penetre profundamente nos combustíveis de 
Classe A, em vez de se acumular e espalhar-se antes de poder ser absorvida. 
Tornar a água mais eficiente reduz a quantidade de água necessária para 
extinguir o fogo e aumenta a segurança dos bombeiros através de um abate 
mais rápido e necessidade de menos limpeza e renovação.

O PHOS‑CHEK WD881 e o WD881C são os produtos de espuma de classe A mais 
concentrada disponível atualmente. Muitos produtos disponíveis contêm uma 
quantidade significativa de água adicionada no concentrado. A água extra no 
concentrado significa que taxas de utilização mais elevadas serão necessárias 
para atingir os resultados esperados. 

O concentrado de espuma WD881C não contêm produtos químicos PFAS 
incluindo, pelo menos, PFOS ou PFOA. Surfactantes fluoretados são usados 
no espumas concentradas Class B e são necessários para formar um filme na 
superfície líquida inflamável do incêndio. As espumas de classe B não devem ser 
usadas em incêndios de classe A. Nunca misturar espumas concentradas Class 
A and Class B.

CONCENTRADO DE ESPUMA 
CLASSE A

CERTIFICAZIONI E USI
WD881C è stato testato e certificato per l'uso 
da parte del Servizio Forestale dell'USDA 
secondo la specifica 5100-307b per tutti i 
metodi di applicazione, compresi le Canadair 
Scooper. WD881C è ideale per l'uso dove i 
laghi di acqua fredda sono comuni fino e 
durante la stagione degli incendi. WD881C 
soddisfa i requisiti di NFPA 1150 e produce 
schiuma di qualità superiore sia nei Sistemi 
a schiuma di aria compressa (CAFS) che 
nelle applicazioni in schiuma di aria aspirata. 
WD881C è facilmente biodegradabile.

DOSI

• Attacco diretto: dallo 0,3 % 
allo 0,5 %

• Pulizia/Revisione: dallo 0,1 % 
allo 0,3 %

• Protezione dall'esposizione: 1,0 %

• Boscaglia (pretrattamento): dallo 0,7 % 
allo 1,0 %

WD881C È STATO TESTATO E 
CERTIFICATO PER L'USO DA PARTE 
DEL SERVIZIO FORESTALE DELL'USDA 
SECONDO LA SPECIFICA 5100-307B 
PER TUTTI I METODI DI APPLICAZIONE, 
COMPRESI LE CANADAIR SCOOPER. 

WD881C È IDEALE PER L'USO NEI LUOGHI 
DOVE CI SONO LAGHI DI ACQUA FREDDA 
PER TUTTA LA STAGIONE DEGLI INCENDI. 

WD881C SODDISFA I REQUISITI DI 
NFPA 1150 E PRODUCE SCHIUMA DI 
QUALITÀ SUPERIORE SIA NEI SISTEMI 
A SCHIUMA AD ARIA COMPRESSA 
(CAFS) CHE NELLE APPLICAZIONI 
IN SCHIUMA DI ARIA ASPIRATA. 

WD881C È FACILMENTE  
BIODEGRADABILE. 

INFORMAZIONI SULL'AMBIENTE 

Il concentrato di schiuma PHOS‑CHEK 
WD881C Classe A non contiene sostanze 
chimiche PFAS comunemente presenti 
nei concentrati di schiuma fluorurata di 
classe B. Il processo di produzione della 
schiuma Perimeter Solutions è volutamente 
distinto tra i tipi di concentrato fluorurati 
e non fluorurati, eliminando così il 
potenziale di contaminazione incrociata 
o di contaminazione residua. 

DESCRIZIONE
Il concentrato di schiuma PHOS‑CHEK® WD881C di Classe A è formulato 
appositamente per rendere l'acqua più efficace per la lotta antincendio. WD881C 
offre le stesse caratteristiche che ci si aspetta da PHOS‑CHEK WD881 ma si 
disperde bene, mostra una viscosità inferiore e fornisce una migliore visibilità 
aerea se miscelato con acqua estremamente fredda. PHOS‑CHEK WD881C 
è stato sviluppato appositamente per l'uso in regioni più fredde nelle quali le 
temperature di congelamento notturne si presentano comunemente all'inizio 
e alla fine della stagione degli incendi. La bassa viscosità a temperature fredde 
consente di miscelare facilmente il concentrato di schiuma utilizzando eiettori, 
miscelatori e dispositivi di iniezione, anche a temperature vicine o inferiori 
allo zero. I test dell’US Forest Service certificano che il punto di scorrimento 
di WD881C è −22 °C (−8 °F) ed è significativamente inferiore a qualsiasi altro 
prodotto attualmente incluso nel suo Elenco dei Prodotti Qualificati (QPL).

La combinazione unica di tensioattivi contenuta nel WD881C riduce in maniera 
significativa la tensione superficiale dell'acqua e, se miscelata con l'aria, crea un 
manto di schiuma migliore che circonda i combustibili con uno spesso strato 
d'acqua. Il manto di schiuma crea una barriera tra il combustibile e il fuoco, 
abbattendo il fuoco più velocemente dell'acqua e permettendo ai vigili del 
fuoco di vedere le aree di applicazione. La ridotta tensione superficiale consente 
all'acqua di penetrare in profondità nei combustibili di classe A piuttosto che 
gocciolare e scivolare via prima che possa essere assorbita. Rendere l'acqua più 
efficace riduce la quantità d'acqua necessaria per spegnere l'incendio e accresce 
la sicurezza dei vigili del fuoco grazie a un abbattimento più rapido e a una 
riduzione dei requisiti di pulizia e revisione.

Il PHOS‑CHEK WD881 e WD881C sono i prodotti in schiuma di Classe A più 
concentrati oggi disponibili. Molti prodotti disponibili contengono quantità 
significative di acqua aggiunta nel concentrato. L’acqua aggiunta nel 
concentrato significa che saranno necessarie dosi più elevate per ottenere i 
risultati attesi. 

Il concentrato di schiuma WD881C non contiene sostanze chimiche PFAS, tra cui, 
ma non solo, PFOS o PFOA. I tensioattivi fluorurati sono utilizzati nei concentrati 
di schiuma di classe B e sono necessari per formare una pellicola sugli incendi 
di liquidi infiammabili. Le schiume di classe B non devono essere utilizzate su 
incendi di classe A. Non mescolare mai i concentrati di schiuma di classe A e B.

CONCENTRATO DI SCHIUMA 
CLASSE A

QUALIFICATIONS ET UTILISATIONS
L'émulseur WD881C est entièrement 
testé et qualifié pour l'utilisation par le 
Service des Forêts des États-Unis en vertu 
de la spécification 5100-307b pour toutes 
les méthodes d'application, y compris 
l'écopage par Canadair. Le WD881C 
convient parfaitement aux endroits abritant 
beaucoup de lacs d'eau froide pendant une 
bonne partie de la saison des feux de forêt. 
Le WD881C est conforme aux exigences de 
la norme NFPA 1150 et produit une mousse 
de qualité supérieure dans les systèmes de 
mousse à air comprimé (CAFS) et dans les 
applications à aspiration. Le WD881C est 
facilement biodégradable.

TAUX D'UTILISATION

• Application directe : 0,3 à 0,5 %

• Nettoyage/Déblai : 0,1 à 0,3 %

• Protection à l'exposition : 1,0 %

• Débroussaillage (pré-
traitement) :

0,7 à 1,0 %

L'ÉMULSEUR WD881C EST ENTIÈREMENT 
TESTÉ ET QUALIFIÉ POUR L'UTILISATION 
PAR LE SERVICE DES FORÊTS 
DES ÉTATS-UNIS EN VERTU DE LA 
SPÉCIFICATION 5100-307B POUR TOUTES 
LES MÉTHODES D'APPLICATION, Y 
COMPRIS L'ÉCOPAGE PAR CANADAIR. 

LE WD881S CONVIENT PARFAITEMENT 
AUX ENDROITS ABRITANT BEAUCOUP DE 
LACS D'EAU FROIDE PENDANT UNE BONNE 
PARTIE DE LA SAISON DES FEUX DE FORÊT. 

LE WD881C EST CONFORME AUX 
EXIGENCES DE LA NORME NFPA 1150 
ET PRODUIT UNE MOUSSE DE QUALITÉ 
SUPÉRIEURE DANS LES SYSTÈMES DE 
MOUSSE À AIR COMPRIMÉ (CAFS) ET 
DANS LES APPLICATIONS À ASPIRATION. 

LE WD881C EST FACILEMENT 
BIODÉGRADABLE. 

ENVIRONNEMENT 

PHOS‑CHEK WD881C Class A ne contient 
pas de PFAS, ingrédients communément 
trouvés dans les émulseurs fluorés de classe 
B. Le procédé de fabrication de la mousse 
Perimeter Solutions est intentionnellement 
séparé entre types d'émulseurs fluorés et 
non fluorés, éliminant ainsi le risque de 
contamination croisée ou de contamination 
résiduelle.

DESCRIPTION
L'émulseur PHOS‑CHEK® WD881C classe A est spécialement formulé pour 
rendre l'eau plus efficace dans la lutte contre les incendies. Il offre les mêmes 
caractéristiques supérieures que le WD881 de PHOS‑CHEK mais se disperse bien, 
présente une viscosité plus faible et offre une meilleure visibilité aérienne lorsqu'il 
est mélangé avec de l'eau extrêmement froide. L'émulseur WD881C PHOS‑CHEK 
a été développé spécifiquement pour être utilisé dans les régions froides où le 
gel nocturne est courant à la saison des feux au début du printemps et à la fin 
de l'automne. La faible viscosité à des températures froides permet de mélanger 
facilement l'émulseur à l'aide de proportionneurs et d'autres équipements 
d'injection, même à des températures proches ou inférieures au point de 
congélation. Les tests du Service des Forêts des États-Unis valident que le point 
d'écoulement du WD881C est −22 °C (−8 °F), ce qui est bien plus bas que celui de 
tout autre produit figurant actuellement sur sa liste des produits conformes (QPL).

La combinaison unique de tensioactifs dans le WD881C réduit considérablement 
la tension superficielle de l'eau et, lors du mélange avec l'air, crée une couche de 
mousse de qualité supérieure qui entoure les combustibles d'une épaisse couche 
d'eau. La couche de mousse crée une barrière entre le combustible et le feu, 
éteignant le feu plus rapidement que l'eau seule et permettant aux pompiers 
de voir les zones d'application. La tension superficielle réduite permet à l'eau de 
pénétrer en profondeur dans les combustibles de classe A au lieu de s'accumuler 
et de s'écouler avant d'être absorbée. Le fait de rendre l'eau plus efficace réduit 
la quantité nécessaire pour éteindre le feu et augmente la sécurité des pompiers 
car l'extinction est plus rapide et les besoins en matière de nettoyage et de déblai 
sont moins importants.

WD881 et WD881C de PHOS‑CHEK sont les émulseurs de classe A les plus 
concentrés disponibles actuellement. De nombreux émulseurs disponibles sur le 
marché contiennent une quantité importante d'eau ajoutée. Cela signifie qu'un 
taux d'utilisation plus élevé sera nécessaire pour parvenir aux résultats souhaités. 

L'émulseur WD881C ne contient pas de substances perfluoroalkylées (PFAS), 
notamment, mais sans s'y limiter, du PFOS et du PFOA. Des tensioactifs fluorés 
sont utilisés dans les émulseurs de classe B et sont nécessaires pour former un 
film sur les feux de liquides. Des mousses de classe B ne doivent pas être utilisées 
sur des feux de classe A. Ne mélangez jamais des émulseurs de classe A et de 
classe B.

ÉMULSEUR CLASSE A

CERTIFICACIONES Y USOS
El WD881C ha sido ensayado y calificado 
para su uso por el servicio forestal del USDA 
según la especificación 5100-307b para 
todos los métodos de aplicación, incluidos 
los aeronaves con pala de agua Canadair. El 
WD881C es ideal para su uso donde hay 
disponibles lagos de agua fría a lo largo de 
toda la temporada de incendios. WD881C 
cumple con los requisitos de NFPA 1150 
y produce espuma superior tanto en sistemas 
de espuma de aire comprimido (CAFS) como 
en aplicaciones de espuma con aire aspirado. 
WD881C es fácilmente biodegradable.

DOSIFICACIÓN

• Ataque directo: 0,3 % a 0,5 %

• Limpieza/
reacondicionamiento:

0,1 % a 0,3 %

• Protección a la exposición: 1,0 %

• Maleza (pretratamiento): 0,7 % a 1,0 %

EL WD881C HA SIDO ENSAYADO 
Y CALIFICADO PARA SU USO POR EL 
SERVICIO FORESTAL DEL USDA SEGÚN 
LA ESPECIFICACIÓN 5100-307B PARA 
TODOS LOS MÉTODOS DE APLICACIÓN, 
INCLUIDOS LOS AERONAVES CON 
PALA DE AGUA CANADAIR. 

EL WD881C ES IDEAL PARA SU USO 
DONDE HAY DISPONIBLES LAGOS 
DE AGUA FRÍA A LO LARGO DE TODA 
LA TEMPORADA DE INCENDIOS. 

EL WD881C CUMPLE CON LOS REQUISITOS 
DE NFPA 1150 Y PRODUCE ESPUMA 
SUPERIOR TANTO EN SISTEMAS 
DE ESPUMA DE AIRE COMPRIMIDO 
(CAFS) COMO EN APLICACIONES DE 
ESPUMA CON AIRE ASPIRADO. 

EL WD881C ES FÁCILMENTE 
BIODEGRADABLE. 

INFORMACIÓN MEDIOAMBIENTAL 

El concentrado de espuma de Clase A 
PHOS‑CHEK WD881C  no contiene 
ninguna de las sustancias químicas 
PFAS comúnmente encontradas en los 
concentrados de espuma de Clase B 
fluorados. El proceso de fabricación de 
espuma de Perimeter Solutions se subdivide 
intencionalmente entre los concentrados 
fluorados y no fluorados, eliminando así 
el potencial de contaminación cruzada 
o residual.

DESCRIPCIÓN
El concentrado de espuma PHOS‑CHEK® WD881C está formulado 
específicamente para potenciar la efectividad del agua en la lucha contra 
incendios. WD881C proporciona las mismas características superiores de espuma 
que espera de PHOS‑CHEK WD881 pero se dispersa bien, exhibe una viscosidad 
más baja y proporciona una visibilidad aérea mejorada cuando se mezcla con agua 
extremadamente fría. El PHOS‑CHEK WD881C fue desarrollado específicamente 
para su uso en regiones más frías en las que las temperaturas nocturnas bajo 
cero son comunes a principios y a finales de la temporada de incendios. La 
baja viscosidad a temperaturas bajas facilita la mezca del concentrado de 
espuma usando educadores, dosificadores y dispositivos de inyección, incluso 
a temperaturas cercanas a o por debajo del punto de congelación. Los ensayos del 
Servicio Forestal de EE.UU. confirman que el punto de fluidez de WD881C es de 
−22 °C (−8 °F), lo cual es significativamente más bajo que cualquier otro producto 
incluido actualmente en su Lista de productos calificados (QPL).

La combinación exclusiva de tensioactivos en WD881C reduce significativamente 
la tensión superficial del agua y, cuando se mezcla con aire, crea una manta 
superior de espuma que rodea los combustibles con una gruesa capa de agua. 
La manta de espuma crea una barrera entre el combustible y el fuego, sofocando 
el fuego más rápidamente que el agua sola, y permite a los bomberos ver las 
áreas de aplicación. La tensión superficial reducida permite que el agua penetre 
profundamente en los combustibles de Clase A en lugar de formar gotas y rodar 
antes de que pueda ser absorbida. Hacer que el agua sea más efectiva reduce la 
cantidad de agua necesaria para extinguir el fuego y aumenta la seguridad de los 
bomberos a través de una sofocación de las llamas más rápida y una reducción 
de los requisitos de limpieza/recondicionamiento.

El PHOS‑CHEK WD881 y WD881C son las espumas de Clase A más concentradas 
actualmente disponibles. Muchos productos disponibles contienen una cantidad 
significativa de agua agregada en el concentrado. Esta agua adicional hace que 
se requerirán tasas de uso más altas para lograr los resultados previstos. 

El espumógeno PHOS‑CHEK WD881C no contienen productos químicos PFAS, 
incluidos, entre otros, PFOS o PFOA. Los tensioactivos fluorados se utilizan en los 
concentrados de espuma de Clase B y son necesarios para formar una película 
sobre los incendios de líquidos inflamables. Las espumas Clase B no deben 
usarse en incendios Clase A. No se deberá nunca mezclar concentrados de 
espuma de Clase A y Clase B.

CONCENTRADO DE ESPUMA 
DE CLASE ACLASS A FOAM CONCENTRATE

DESCRIPTION
PHOS‑CHEK® WD881C Class A foam concentrate is specially formulated to make 
water more effective for firefighting. WD881C provides the same superior foam 
characteristics that you expect from PHOS‑CHEK WD881 but disperses well, 
exhibits a lower viscosity, and provides improved aerial visibility when mixed with 
extremely cold water. PHOS‑CHEK WD881C was developed specifically for use 
in colder regions where night time freezing temperatures are common during 
the early spring and late fall fire season. Low viscosity at cold temperatures 
allows the foam concentrate to be readily mixed using educators, proportioners, 
and injection devices, even at near or below freezing temperatures. US Forest 
Service testing validates that the Pour Point of WD881C is −22 °C (−8 °F) which 
is significantly lower than any other product currently included on its Qualified 
Products List (QPL).

The unique combination of surfactants in WD881C significantly reduces water’s 
surface tension, and when mixed with air, creates a superior foam blanket that 
surrounds fuels with a thick layer of water. The foam blanket creates a barrier 
between the fuel and the fire, knocking down the fire faster than water alone 
and allowing fire fighters to see the areas of application. The reduced surface 
tension allows the water to penetrate deep into Class A fuels rather than beading 
up and rolling off before it can be absorbed. Making the water more effective 
reduces the amount of water needed to extinguish the fire and increases fire 
fighter safety through quicker knockdown and reduced mop-up/overhaul 
requirements.

Both PHOS‑CHEK WD881 and WD881C are the most concentrated Class A foam 
products available today. Many available products contain a significant amount 
of added water in the concentrate. The extra water in the concentrate means 
higher use rates will be required to achieve expected results. 

WD881C foam concentrate does not contain PFAS chemicals including, but 
not limited to, PFOS or PFOA. Fluorinated surfactants are used in Class B foam 
concentrates and are necessary to form a film on flammable liquid fires. Class B 
foams should not be used on Class A fires. Never mix Class A and Class B foam 
concentrates.

QUALIFICATIONS AND USES
WD881C is fully tested and qualified for 
use by the USDA Forest Service under 
Specification 5100-307b for all application 
methods including Canadair water scooping 
aircraft. WD881C is ideally suited for use 
where cold water lakes are common well 
into and through the fire season. WD881C 
meets the requirements of NFPA 1150 and 
produces superior foam in both Compressed 
Air Foam Systems (CAFS) and in aspirated 
foam applications. WD881C is readily 
biodegradable.

USE RATES

• Direct Attack: 0.3 % to 0.5 %

• Mop Up/Overhaul: 0.1 % to 0.3 %

• Exposure Protection: 1.0 %

• Brush (Pre-Treatment): 0.7 % to 1.0 %

WD881C IS FULLY TESTED AND QUALIFIED 
FOR USE BY THE USDA FOREST SERVICE 
UNDER SPECIFICATION 5100-307B FOR 
ALL APPLICATION METHODS INCLUDING 
CANADAIR WATER SCOOPING AIRCRAFT. 

WD881C IS IDEALLY SUITED FOR 
USE WHERE COLD WATER LAKES 
ARE COMMON WELL INTO AND 
THROUGH THE FIRE SEASON. 

WD881C MEETS THE REQUIREMENTS 
OF NFPA 1150 AND PRODUCES 
SUPERIOR FOAM IN BOTH COMPRESSED 
AIR FOAM SYSTEMS (CAFS) AND IN 
ASPIRATED FOAM APPLICATIONS. 

WD881C IS READILY BIODEGRADABLE. 

ENVIRONMENTAL INFORMATION 

PHOS‑CHEK WD881C Class A foam 
concentrate does not contain PFAS 
chemicals commonly found in fluorinated 
Class B foam concentrates. Perimeter 
Solutions foam manufacturing process is 
intentionally separated between fluorinated 
and non-fluorinated concentrate types, 
thus eliminating the potential for cross 
contamination or residual contamination. 

ZULASSUNGEN UND 
EINSATZBEREICHE
WD881C wurde eingehend geprüft und ist 
zur Nutzung durch den USDA Forest 
Service gemäß Spezifikation 5100-307b für 
alle Einsatzmethoden, einschließlich 
Canadair Water Scooper Löschflugzeugen. 
WD881C empfiehlt sich besonders zum 
Einsatz in Regionen, in denen bis weit in 
den Sommer Kaltwasserseen verfügbar 
sind. WD881C entspricht den NFPA 1150 
Anforderungen und dient sowohl beim 
Einsatz in Druckluft-Schaumanlagen (CAFS) 
als auch in ansaugenden Anlagen zur 
Herstellung von Schaum mit überlegener 
Leistung. WD881C ist leicht biologisch 
abbaubar.

ZUMISCHRATEN
• Direkte Anwendung: 0,3 % bis 0,5 %

• Nacharbeiten: 0,1 % bis 0,3 %

• Vorbeugende Aufbringung: 1,0 %

• Freilandbrand
(Vorbeugung):

0,7 % bis 1,0 %

WD881C WURDE EINGEHEND GEPRÜFT 
UND IST ZUR NUTZUNG DURCH DEN USDA 
FOREST SERVICE GEMÄSS SPEZIFIKATION 
5100-307B FÜR ALLE EINSATZMETHODEN, 
EINSCHLIESSLICH CANADAIR WATER 
SCOOPER LÖSCHFLUGZEUGEN. 

WD881C EMPFIEHLT SICH BESONDERS 
ZUM EINSATZ IN REGIONEN, IN 
DENEN BIS WEIT IN DEN SOMMER 
KALTWASSERSEEN VERFÜGBAR SIND. 

WD881C ENTSPRICHT DEN NFPA 1150 
ANFORDERUNGEN UND DIENT SOWOHL 
BEIM EINSATZ IN DRUCKLUFT-SCHAUMAN-
LAGEN (CAFS) ALS AUCH IN ANSAUGEN-
DEN ANLAGEN ZUR HERSTELLUNG VON 
SCHAUM MIT ÜBERLEGENER LEISTUNG. 

WD881C IST LEICHT BIOLOGISCH ABBAUBAR. 

UMWELTINFORMATION 

PHOS‑CHEK WD881C Klasse A- 
Schaummittel konzentrat enthält keine 
PFAs, die üblicherweise in fluorhaltigen 
Klasse B-Schaummittel konzentraten 
enthalten sind. Bei der Herstellung 
von Perimeter Solutions Schaum 
wird bewusst zwischen fluorhaltigen 
und nicht fluorhaltigen Konzentraten 
unterschieden, wodurch die Möglichkeit 
einer Kreuzkontamination oder einer 
Restkontamination ausgeschlossen wird.

BESCHREIBUNG
Das PHOS‑CHEK® WD881C Brandklasse A Schaummittel wurde speziell 
zur Steigerung der Löschwirksamkeit von Wasser entwickelt. WD881C ist 
PHOS‑CHEK WD881 hinsichtlich der hervorragenden Schaumleistung 
ebenbürtig, übertrifft dieses jedoch in Sachen Dispersion, verfügt über eine 
geringere Viskosität und sorgt bei der Zumischung von extrem kaltem 
Wasser für bessere Sichtbarkeit aus der Luft. PHOS‑CHEK WD881C wurde 
speziell zum Einsatz in kalten Regionen entwickelt, in denen im Frühling und 
im Herbst Nachtfrost zu erwarten ist. Die geringe Viskosität bei niedrigen 
Temperaturen ermöglicht die Zumischung mittels Eduktoren, Zumischern und 
Einspritzgeräten sogar bei Temperaturen um oder unter dem Gefrierpunkt. 
Prüfungen des US Forest Service belegen, dass der Fließpunkt von WD881C 
bei −22 °C (−8 °F) und damit deutlich unter dem aller anderen Produkte der 
Qualified Products List (QPL) liegt.

Die im WD881C enthaltene, einzigartige Tensidkombination reduziert die 
Oberflächenspannung des Wassers und sorgt für eine dicke, mit Wasser gesättigte 
Schaumdecke, welche die Brandlasten dicht umschließt. Das brennbare Material 
wird im Vergleich zum Einsatz von herkömmlichem Löschwasser deutlich besser 
vor Feuereinwirkung geschützt, die Einsatzkräfte bringen den Brand rascher und 
sicherer unter Kontrolle und können leicht zwischen trockenen und geschützten 
Bereichen unterscheiden. Durch die verringerte Oberflächenspannung dringt das 
Löschwasser tief in Klasse A Brandgut ein und perlt nicht ab, bevor es absorbiert 
werden kann. Die gesteigerte Löschwirkung verringert den Löschwasserbedarf, 
erhöht die Sicherheit der Einsatzkräfte und ermöglicht raschere Nach- und 
Aufräumarbeiten.

PHOS‑CHEK WD881 und PHOS‑CHEK WD881C sind die konzentrierteste derzeit 
erhältlichen Brandklasse A Schaumprodukte. Viele verfügbare Konzentrate 
enthalten erhebliche Mengen an zugesetztem Wasser. Zum Erzielen derselben 
Wirksamkeit sind damit größere Mengen erforderlich. 

WD881C Schaummittel enthält keine PFAS-Chemikalien, einschließlich, aber 
nicht beschränkt auf PFOS oder PFOA. Schaumkonzentrate der Brandklasse B 
enthalten fluorierte Tenside zur Filmbildung auf brennbaren Flüssigkeiten. 
Löschschäume der Brandklasse B sollten nicht bei Bränden der Klasse A 
eingesetzt werden. Niemals Schaumkonzentrate der Brandklassen A und 
B mischen.

SCHAUMITTELKONZENTRAT 
FÜR BRANDKLASSE A



PHOS‑CHEK® WDD881C

= Eficiência 
superior

= Eficiência 
excelente

= Eficiência boa

= Eficiência 
básica

CARACTERÍSTICAS DO PRODUTO 

Cor/odor Líquido bronzeador

Viscosidade 33 centipoise (cP) a 21 °C (70 °F)

Densidade 1,021 kg/litro (8,50 lb/galão americano)

pH 7,5 ± 0,5

Tensão superficial 34,8 dines/cm2 a 0,3 %

Ponto de fulgor/combustão −22 °C (−8 °F)

EMBALAGEM 

INFORMAÇÕES PARA PEDIDOS PESO DE ENVIO CATÁLOGO #

WDD881C lb* kg* Ref.

Balde 5 galões (20 litros) 45 19 10002118

Tambor de 55 galões (205 litros) 470 212 10001578

IBC de 260 galões (985 litres) 2255 1023 10001442

*�Peso aproximado de envio

As opções adicionais de embalagem PHOS‑CHEK WD881C incluem bidões de 30 
galões, caixas-palete para carga fracionada e camiões cisterna. 
Para maiores detalhes contate o distribuidor autorizado PHOS‑CHEK ou 
o representante de vendas da fábrica. perimeter-solutions.com

APLICAÇÕES 

RETARDANTE GEL ESPUMA ÁGUA

Ataque indireto

Ataque direto/paralelo

Ataque as estruturas 
internas

Proteção das estruturas:
– Aplicação indireta

Proteção das estruturas:
– Aplicação direta

Limpeza (Mop Up)

Controle de queima 
prescrita

CONCENTRADO DE ESPUMA CLASSE A

= Efficacia 
superiore

= Efficacia 
eccellente

= Efficacia buona

= Efficacia base

CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO 

Colore / odore Liquido marrone chiaro

Viscosità 33 centipoise (cP) a 21 °C (70 °F)

Densità 1,021 kg/litro (8,50 lb/US galloni)

pH 7,5 ± 0,5

Tensione superficiale 34,8 dyn/cm2 al 0,3 %

Punto di infiammabilità/combustione −22 °C (−8 °F)

CONFEZIONE 

INFORMAZIONI PER GLI ORDINI PESO PER 
SPEDIZIONE

REF. 
CATALOGO

WDD881C lb* kg* Ref.

Secchio da 5 galloni (20 litri) 45 19 10002118

Fusto da 55 galloni (205 litri) 470 212 10001578

Sacco industriale da 260 galloni (985 litri) 2255 1023 10001442

*�Peso approssimativo per spedizione

Ulteriori opzioni di imballaggio PHOS‑CHEK WD881C includono fusti da 30 galloni, 
sacchi industriali semi-sfusi e camion all’ingrosso. 
Per ulteriori dettagli, contattare il distributore locale autorizzato PHOS‑CHEK o il 
rappresentante commerciale della fabbrica. perimeter-solutions.com

APPLICAZIONI 

RITARDANTE GEL SCHIUMA ACQUA

Attacco indiretto

Attacco diretto/parallelo

Attacco struttura interna

Protezione struttura:
– Applicazione indiretta

Protezione struttura:
– Applicazione diretta

Pulire

Controllo fuoco prescritto

CONCENTRATO DI SCHIUMA CLASSE A

= Efficacité 
supérieure

= Excellente 
efficacité

= Bonne 
efficacité

= Efficacité 
standard

CARACTÉRISTIQUES 

Couleur/Odeur Liquide marron clair

Viscosité 33 centipoise (cP) à 21 °C (70 °F)

Densité 1,021 kg/litre (8,50 lb/gallons)

pH 7,5 ± 0,5

Tension superficielle 34,8 dynes/cm2 à 0,3 %

Point d'éclair/d'incendie −22 °C (−8 °F)

EMBALLAGE 

INFORMATIONS DE COMMANDE POIDS DE 
LIVRAISON Nº CATALOGUE

WDD881C lb* kg* Réf.

Seau de 20 litres (5 gallons) 45 19 10002118

Fût de 205 litres (55 gallons) 470 212 10001578

Sac de 985 litres (260 gallons) 2255 1023 10001442

*�Poids de livraison approximatif

Les autres options de stockage de l'émulseur PHOS‑CHEK WD881C sont : fûts de 
PHOS‑CHEK LC95A-R litres (30 gallons), conteneurs semi-vrac et camions-citernes. 
Contactez le distributeur PHOS‑CHEK agréé pour votre région ou le représentant 
d'usine. www.perimeter-solutions.com

APPLICATIONS 

RETARDATEUR GEL MOUSSE EAU

Application indirecte

Application directe/
parallèle

Application à l'intérieur 
d'une structure

Protection des structures :
– Application indirecte

Protection des structures :
– Application directe

Nettoyage de la zone

Brûlage dirigé

ÉMULSEUR CLASSE A

= Eficacia 
Superior

= Excelente 
Eficacia

= Buena eficacia

= Eficacia básica

CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO 

Color/Olor Líquido marrón claro

Viscosidad 33 centipoise (cP) a 21 °F (70 °C)

Densidad 1021 kg/litro (8,50 lb/gal)

pH 7,5 ± 0,5

Tensión superficial 34,8 dinas/cm2 al 0,3 %

Punto de inflamabilidad/ignición −22 °C (−8 °F)

EMBALAJE 

INFORMACIÓN PARA PEDIDOS PESO DE ENVÍO N.º de CATÁLOGO

WDD881C lb* kg* Ref.

Balde de 5 galones (20 litros) 45 19 10002118

Bidón de 55 galones (205 litros) 470 212 10001578

Bolsa de 260 galones (985 litros) 2255 1023 10001442

*�Peso aproximado de envío

Otras opciones de embalaje de PHOS‑CHEK WD881C incluyen bidones de 30 galones, 
recipientes de semi-granel y camiones a granel. 
Para obtener información adicional, contacte con su distribuidor local autorizado 
o representante de la fábrica de PHOS‑CHEK. perimeter-solutions.com

APLICACIONES 

RETARDANTE GEL ESPUMA AGUA

Ataque indirecto

Ataque directo/en paralelo

Ataque de estructura 
interior

Protección de estructuras:
– Aplicación indirecta

Protección de estructuras:
– Aplicación directa

Limpieza

Control de quemas 
prescritas

CONCENTRADO DE ESPUMA DE CLASE ACLASS A FOAM CONCENTRATE

APPLICATIONS 

RETARDANT GEL FOAM WATER

Indirect Attack

Direct/Parallel Attack

Interior Structure Attack

Structure Protection:
– Indirect Application

Structure Protection:
– Direct Application

Mop Up

Prescribed Burn Control

PACKAGING 

ORDERING INFORMATION SHIPPING WEIGHT CATALOG #

WDD881C lb* kg* Part #

5 gallon pail (20 litres) 45 19 10002118

55 gallon drum (205 litres) 470 212 10001578

260 gallon tote (985 litres) 2255 1023 10001442

*�Approximate shipping weight

Additional PHOS‑CHEK WD881C packaging options include 30 gallon drums, 
semi‑bulk tote bins and bulk trucks. 
Contact your local authorized PHOS‑CHEK distributor or factory sales 
representative for additional details. perimeter-solutions.com

PRODUCT CHARACTERISTICS 

Color/Odor Tan liquid

Viscosity 33 centipoise (cP) at 21 °C (70 °F)

Density 1.021 kg/litre (8.50 lb/US gallon)

pH 7.5 ± 0.5

Surface Tension 34.8 dynes/cm2 at 0.3 %

Flash/Fire Point −22 °C (−8 °F)

= Superior 
Effectiveness

= Excellent 
Effectiveness

= Good 
Effectiveness

= Baseline 
Effectiveness

ANWENDUNGEN 

FLAMMSCHUTZMITTEL GEL SCHAUM WASSER

Indirekter Löschangriff

Direkter/paralleler 
Löschangriff

Gebäudebrand, 
Löschangriff von innen

Strukturschutz – 
Indirekt Anwendung

Strukturschutz – 
Direkte Anwendung

Nacharbeiten

Gezielte Gegenfeuer

= Überlegene 
Leistung

= Hervorragende 
Leistung

= Gute Leistung

= Geringe 
Leistung

PRODUKTEIGENSCHAFTEN 

Farbe/Geruch Hellbraune Flüssigkeit

Viskosität 33 Centipoise (cP) bei 21 °C (70 °F)

Dichte 1,021 kg/liter (8,50 lb/US gallon)

pH-Wert 7,5 ± 0,5

Oberflächenspannung 34,8 dyn/cm2 bei 0,3 %

Flammpunkt −22 °C (−8 °F)

VERPACKUNG 

BESTELLINFORMATION TRANSPORTGEWICHT KATALOGNUMMER

WDD881C lb* kg* Art. Nr.

Eimer 5 gal (20 l) 45 19 10002118

Fass 55 gal (208 l) 470 212 10001578

Großpackmittel 260 gal (985 l) 2255 1023 10001442

*�Ungefähres Transportgewicht

Weitere PHOS‑CHEK WD881C Verpackungsoptionen umfassen Fässer zu 30 Gallonen, 
IBCs und Lieferung im Tankwagen. 
Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an Ihren PHOS‑CHEK Händler. 
perimeter-solutions.com

SCHAUMITTELKONZENTRAT FÜR BRANDKLASSE A
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AVISO A PERIMETER SOLUTIONS NÃO FORNECE REPRESENTAÇÃO OU GARANTIA QUANTO À INTEGRIDADE OU PRECISÃO DAS INFORMAÇÕES AQUI CONTIDAS. AS INFORMAÇÕES AQUI CONSTANTES NÃO 
PRETENDEM PROVER RECOMENDAÇÃO REGULATÓRIA, LEGAL OU ESPECIALIZADA RELATIVAS AOS PRODUTOS, ASSIM COMO DE SUAS APLICAÇÕES OU USOS. NADA AQUI CONTIDO DEVE SER ENTENDIDO 
COMO UMA RECOMENDAÇÃO DE USO DE QUALQUER PRODUTO, PROCESSO, EQUIPAMENTO OU FORMULAÇÃO EM CONFLITO COM QUALQUER PROPRIEDADE INDUSTRIAL OU DIREITOS DE PROPRIEDADE 
INTELECTUAL E A PERIMETER SOLUTIONS NÃO FAZ REPRESENTAÇÃO OU GARANTIA EXPRESSA OU IMPLÍCITA, QUE O USO, CONFORME MENCIONADO ANTERIORMENTE, NÃO INFRINGIRÁ NENHUMA 
PROPRIEDADE INDUSTRIAL OU DIREITOS DE PROPRIEDADE INTELECTUAL. NENHUMA REPRESENTAÇÃO OU GARANTIA, SEJA EXPRESSA OU IMPLÍCITA, DE COMERCIALIZAÇÃO, ADEQUAÇÃO PARA UMA 
FINALIDADE ESPECÍFICA OU DE QUALQUER OUTRA NATUREZA AQUI FEITAS COM RELAÇÃO ÀS INFORMAÇÕES AQUI CONTIDAS.

INFORMAÇÃO AMBIENTAL 
O concentrado de espuma de classe A 
WD881C não contém produtos químicos PFAS 
vulgarmente encontrados nos concentrados 
de espuma de classe B fluoretados. O processo 
de produção da espuma Perimeter Solutions 
é propositalmente separado entre os tipos 
concentrados fluoretados e não fluoretados, 
eliminando assim, potenciais contaminações 
cruzadas e contaminações residuais.

PRECAUÇÕES NO MANUSEIO 
• Para informações detalhadas de segurança, consultar a Ficha de 

Dados de Segurança.

• O concentrado WD881C é moderadamente irritante para os olhos 
e ligeiramente irritante para a pele. Um contacto prolongado ou 
repetido com o concentrado pode provocar irritação cutânea e a 
inalação dos vapores pode irritar o nariz e sistema respiratório 
superior.

• Proteção dos Olhos: Recomenda-se o uso de óculos de proteção 
durante o manuseamento do concentrado. Se entrar em contacto 
com os olhos, enxaguar imediatamente com água abundante 
durante pelo menos 15 segundos. 

• Proteção da Pele: Use roupas de proteção e luvas resistentes 
a produtos químicos ao manusear o concentrado. A pele exposta 
deve ser lavada o mais rapidamente possível.

• Proteção Respiratória: Nenhuma exigência. Evite respirar a névoa de 
vapor.

• Outras precauções: Mantenha o recipiente fechado. Use com 
ventilação adequada.

• Estas precauções e práticas são similares às utilizadas com qualquer 
detergente industrial.

• Soluções aquosas de WD881C aos níveis recomendados para 
utilização (0,1 % - 1,0 %) são apenas muito ligeiramente irritantes, mas 
devem ser removidas da pele com água assim que possível, dado 
que pode provocar secagem e fissuras en resultado de uma 
exposição prolongada.

• Para a FDS completa, visite www.perimeter‑solutions.com

PARA MAIS INFORMAÇÕES

Contacte qualquer um dos nossos 
escritórios internacionais Perimeter 
Solutions Fire Safety ou visite: 
www.perimeter‑solutions.com

CONCENTRATO DI SCHIUMA CLASSE A

© 2020 PERIMETER SOLUTIONS LP. TUTTI I DIRITTI RISERVATI. PHOS‑CHEK E PERIMETER SOLUTIONS SONO MARCHI DI PERIMETER SOLUTIONS LP O DELLE SUE COLLEGATE.

ASIA PACIFICO
3 Charles Street 
St Marys NSW 2760 – Australia

Tel:  +61 2 9673 5300

salesfoamapac@perimeter‑solutions.com

EMEA
Polígono Industrial de Baiña, Parcela 23 
33682 Baiña-Mieres (Asturie) – Spagna

Tel:  +34 985 24 29 45

salesfoamemea@perimeter‑solutions.com

STATI UNITI
1520 Brookfield Avenue 
Green Bay, WI 54313

Tel:  +1 (920) 593-9445

salesfoamusa@perimeter‑solutions.com
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AVVISO PERIMETER SOLUTIONS NON RILASCIA ALCUNA DICHIARAZIONE NÉ GARANZIA IN MERITO ALLA COMPLETEZZA O ALL'ACCURATEZZA DELLE INFORMAZIONI QUI INCLUSE. LE INFORMAZIONI 
CONTENUTE NEL PRESENTE DOCUMENTO NON HANNO LO SCOPO DI FORNIRE CONSULENZA NORMATIVA, LEGALE O SPECIALISTICA IN RELAZIONE AI PRODOTTI, ALLA LORO APPLICAZIONE O AL LORO 
UTILIZZO. NULLA DI QUANTO CONTENUTO NEL PRESENTE DOCUMENTO DEVE ESSERE INTERPRETATO COME UNA RACCOMANDAZIONE AD UTILIZZARE UN QUALSIASI PRODOTTO, PROCESSO, ATTREZZATURA 
O FORMULAZIONE IN CONFLITTO CON QUALSIASI PROPRIETÀ INDUSTRIALE O DIRITTO DI PROPRIETÀ INTELLETTUALE, E PERIMETER SOLUTIONS NON RILASCIA ALCUNA DICHIARAZIONE O GARANZIA, 
ESPLICITA O IMPLICITA, CHE L'USO DI TALI PRODOTTI NON VIOLI ALCUN DIRITTO DI PROPRIETÀ INDUSTRIALE O DI PROPRIETÀ INTELLETTUALE. NON VIENE RILASCIATA NESSUNA DICHIARAZIONE O GARANZIA, 
ESPRESSA O IMPLICITA, DI COMMERCIABILITÀ, IDONEITÀ PER UN PARTICOLARE SCOPO O DI QUALSIASI ALTRA NATURA IN RELAZIONE ALLE INFORMAZIONI CONTENUTE NEL PRESENTE DOCUMENTO.

INFORMAZIONI SULL'AMBIENTE 
Il concentrato di schiuma WD881C di classe A non 
contiene sostanze chimiche PFAS comunemente 
presenti nei concentrati di schiuma fluorurata di 
classe B. Il processo di produzione della schiuma 
Perimeter Solutions è volutamente distinto tra 
i tipi di concentrato fluorurati e non fluorurati, 
eliminando così il potenziale di contaminazione 
incrociata o di contaminazione residua.

PRECAUZIONI PER MANIPOLAZIONE 
• PER INFORMAZIONI DETTAGLIATE SULLA SICUREZZA, consultare la 

Scheda di sicurezza.

• Il concentrato WD881C è moderatamente irritante per gli occhi e 
leggermente irritante per la pelle. Il contatto prolungato o ripetuto 
con il concentrato può produrre irritazione cutanea e l'inalazione di 
nebbie può irritare il naso e le vie respiratorie superiori.

• Protezione degli occhi: Si consiglia l'uso di occhiali protettivi quando 
si maneggia il concentrato. In caso di contatto con gli occhi, 
sciacquare immediatamente con abbondante acqua per almeno 15 
secondi.

• Protezione della pelle: Indossare indumenti protettivi e guanti 
resistenti alle sostanze chimiche quando si maneggia il concentrato. 
La pelle esposta deve essere lavata il prima possibile.

• Protezione delle vie respiratorie: Non richiesta. Evitare di respirare il 
vapore.

• Ulteriori precauzioni: Tenere il contenitore chiuso. Utilizzare con una 
ventilazione adeguata.

• Queste precauzioni e pratiche sono simili a quelle usate con qualsiasi 
detersivo per uso intensivo.

• Le soluzioni acquose di WD881C a dosi (0,1 % - 1,0 %) sono solo 
minimamente irritanti, ma vanno rimosse dalla pelle non appena 
possibile, poiché in caso di esposizione prolungata potrebbero 
causare secchezza e screpolature.

• Per la SDS completa, visita il sito perimeter‑solutions.com

PER ULTERIORI INFORMAZIONI

Contatta uno dei nostri uffici per la 
Sicurezza antincendio di Perimeter 
Solutions in tutto il mondo o visita: 
www.perimeter‑solutions.com

ÉMULSEUR CLASSE A

© 2020 PERIMETER SOLUTIONS LP. TOUS DROITS RÉSERVÉS. PHOS‑CHEK ET PERIMETER SOLUTIONS SONT DES MARQUES DÉPOSÉES DE PERIMETER SOLUTIONS LP 
OU DE SES SOCIÉTÉS APPARENTÉES.
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AVERTISSEMENT PERIMETER SOLUTIONS NE FOURNIT AUCUNE DÉCLARATION OU GARANTIE QUANT À L’EXHAUSTIVITÉ OU À L’EXACTITUDE DES INFORMATIONS CONTENUES DANS LE PRÉSENT DOCUMENT. 
LES INFORMATIONS CONTENUES DANS LE PRÉSENT DOCUMENT N'ONT PAS POUR BUT DE FOURNIR DES CONSEILS RÉGLEMENTAIRES, JURIDIQUES OU SPÉCIALISÉS CONCERNANT LES PRODUITS, LEUR 
APPLICATION OU LEUR UTILISATION. RIEN DANS LE PRÉSENT DOCUMENT NE DOIT ÊTRE INTERPRÉTÉ COMME UNE RECOMMANDATION D'UTILISER UN PRODUIT, UN PROCESSUS, UN ÉQUIPEMENT OU UNE 
FORMULATION EN CONFLIT AVEC DES DROITS DE PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE OU INTELLECTUELLE, ET PERIMETER SOLUTIONS NE FOURNIT AUCUNE DÉCLARATION OU GARANTIE, EXPRESSE OU IMPLICITE, 
QUE SON UTILISATION NE PORTERA ATTEINTE À AUCUN DROIT DE PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE OU INTELLECTUELLE. PERIMETER SOLUTIONS NE FOURNIT AUCUNE DÉCLARATION OU GARANTIE, EXPRESSE OU 
IMPLICITE, DE QUALITÉ MARCHANDE, D’ADÉQUATION À UN USAGE PARTICULIER OU DE TOUTE AUTRE NATURE AU SUJET DES INFORMATIONS CONTENUES DANS LE PRÉSENT DOCUMENT.

ENVIRONNEMENT 
L'émulseur de classe A WD881C ne contient pas 
de PFAS, ingrédients communément trouvés 
dans les émulseurs fluorés de classe B. Le procédé 
de fabrication de la mousse Perimeter Solutions 
est intentionnellement séparé entre types 
d'émulseurs fluorés et non fluorés, éliminant 
ainsi le risque de contamination croisée ou de 
contamination résiduelle.

MANUTENTION 
• Pour obtenir des informations détaillées sur la sécurité, veuillez 

consulter la FDS.

• L'émulseur WD881C est moyennement irritant pour les yeux et 
légèrement irritant pour la peau. Un contact prolongé ou répété avec 
l'émulseur peut entraîner une irritation de la peau et l'inhalation des 
vapeurs peut irriter le nez et les voies respiratoires.

• Protection des yeux : Il est conseillé de porter des lunettes de 
protection lors de la manipulation de l'émulseur. En cas de contact 
avec les yeux, rincer immédiatement et abondamment avec de l'eau 
pendant au moins 15 secondes. 

• Protection cutanée : Porter des vêtements de protection et des 
gants résistant aux produits chimiques lors de la manipulation 
de l'émulseur. La peau exposée doit être lavée le plus rapidement 
possible.

• Protection respiratoire : Aucune protection nécessaire. Éviter de 
respirer les vapeurs.

• Autres précautions : Garder le récipient fermé. À utiliser 
uniquement avec une ventilation adéquate.

• Ces précautions et pratiques sont similaires à celles utilisées avec 
tout détergent puissant.

• Les solutions aqueuses de WD881C au taux d'utilisation (0,1 % - 1,0 %) 
ne sont que très peu irritantes, mais doivent être lavées de la peau 
dès que possible, car une exposition prolongée pourrait entraîner le 
dessèchement et des gerçures.

• Pour voir la FDS complète, consultez perimeter‑solutions.com

POUR PLUS D’INFORMATIONS

Contactez l’un des bureaux 
internationaux de sécurité incendie de 
Perimeter Solutions ou consultez : 
www.perimeter‑solutions.com

CONCENTRADO DE ESPUMA DE CLASE A
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33682 Baiña-Mieres, Asturias – España
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salesfoamemea@perimeter‑solutions.com

EE.UU.
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ADVERTENCIA PERIMETER SOLUTIONS NO SE HACE RESPONSABLE DE LA EXACTITUD O EXHAUSTIVIDAD DE LA INFORMACIÓN CONTENIDA EN ESTE DOCUMENTO. LA INFORMACIÓN CONTENIDA EN ESTE 
DOCUMENTO NO PRETENDE PROPORCIONAR ASESORAMIENTO NORMATIVO, LEGAL O DE EXPERTOS EN RELACIÓN CON LOS PRODUCTOS, SU APLICACIÓN O SUS USOS. NADA DE LO CONTENIDO EN ESTE 
DOCUMENTO DEBE INTERPRETARSE COMO UNA RECOMENDACIÓN PARA UTILIZAR NINGÚN PRODUCTO, PROCESO, EQUIPO O FORMULACIÓN QUE ESTÉ EN CONFLICTO CON CUALQUIER DERECHO DE 
PROPIEDAD INDUSTRIAL O INTELECTUAL, Y PERIMETER SOLUTIONS NO SE HACE RESPONSABLE NI GARANTIZA, EXPRESA O IMPLÍCITAMENTE, QUE EL USO DE LOS MISMOS NO INFRINGIRÁ NINGÚN DERECHO 
DE PROPIEDAD INDUSTRIAL O INTELECTUAL. NINGUNA DECLARACIÓN O GARANTÍA, YA SEA EXPRESA O IMPLÍCITA, DE COMERCIABILIDAD, APTITUD PARA UN PROPÓSITO PARTICULAR O DE CUALQUIER OTRA 
NATURALEZA, SE PRESENTA A CONTINUACIÓN CON RESPECTO A LA INFORMACIÓN CONTENIDA AQUÍ.

INFORMACIÓN MEDIOAMBIENTAL 
El concentrado de espuma de Clase A 
PHOS‑CHEK WD881C no contiene ninguna de 
las sustancias químicas PFAS que se suelen 
encontrar en los concentrados de espuma de 
Clase B fluorados. El proceso de fabricación de 
espuma de Perimeter Solutions se subdivide 
intencionalmente entre los concentrados 
fluorados y no fluorados, eliminando así el 
potencial de contaminación cruzada o residual.

MANIPULACIÓN 
• Para obtener información detallada sobre la seguridad, consulte la 

Ficha de Datos de Seguridad.

• El concentrado WD881C puede provocar una irritación moderada en 
los ojos y una irritación ligera en la piel. El contacto prolongado 
o repetido con el concentrado puede provocar una irritación de la 
piel, y su inhalación en forma de neblina puede irritar la nariz y el 
sistema respiratorio superior.

• Protección ocular: Se recomienda usar gafas de protección 
al manipular el concentrado. Si entra en los ojos, enjuáguelos 
inmediatamente con abundante agua durante al menos 15 segundos. 

• Protección de la piel: Use ropa protectora y guantes resistentes a los 
productos químicos al manejar el concentrado. La piel expuesta debe 
lavarse lo antes posible.

• Protección respiratoria: No se requiere. Evite respirar los vapores.

• Otras precauciones: Mantenga el recipiente cerrado. Utilice el 
producto con una ventilación adecuada.

• Estas precauciones y prácticas son similares a las utilizadas con 
cualquier detergente de tipo industrial.

• Las soluciones en agua de WD881C a la dosificación normal (del 0,1 % 
al 1,0 %) son solo ligeramente irritantes, pero debe lavarse la piel tan 
pronto como sea posible, ya que la exposición prolongada puede 
provocar sequedad y agrietamiento.

• Para la Ficha de Datos de Seguridad completa, visite 
perimeter‑solutions.com

PARA MÁS INFORMACIÓN

Contacte con cualquiera de las 
oficinas mundiales de Seguridad 
Contra Incendios de Perimeter 
Solutions o visite:
www.perimeter‑solutions.com

HANDLING PRECAUTIONS 
• FOR DETAILED SAFETY INFORMATION, please refer to the Safety 

Data Sheet.

• WD881C concentrate is moderately irritating to eyes and slightly 
irritating to skin. Prolonged or repeated contact with concentrate 
may produce skin irritation and inhalation of mists can irritate the 
nose and upper respiratory system.

• Eye Protection: Goggles are recommended when handling 
concentrate. If in the eyes, flush immediately with plenty of water 
for at least 15 seconds. 

• Skin Protection: Wear protective clothing and chemical resistant 
gloves when handling concentrate. Exposed skin should be washed 
as soon as possible.

• Respiratory Protection: None required. Avoid breathing mist from 
vapour.

• Other precautions: Keep container closed. Use with adequate 
ventilation.

• These precautions and practices are similar to those used with any 
heavy-duty detergent.

• Water solutions of WD881C at use levels (0.1 % - 1.0 %) are only 
minimally irritating, but should be washed from skin as soon as 
practical, as drying and chapping could result from prolonged 
exposure.

• For complete SDS, visit perimeter‑solutions.com

ENVIRONMENTAL INFORMATION 
WD881C Class A foam concentrate does not 
contain PFAS chemicals commonly found in 
fluorinated Class B foam concentrates. Perimeter 
Solutions foam manufacturing process is 
intentionally separated between fluorinated 
and non-fluorinated concentrate types, thus 
eliminating the potential for cross contamination 
or residual contamination.

NOTICE PERIMETER SOLUTIONS MAKES NO REPRESENTATIONS OR WARRANTIES AS TO THE COMPLETENESS OR ACCURACY OF THE INFORMATION INCLUDED HEREIN. THE INFORMATION CONTAINED 
HEREIN IS NOT INTENDED TO PROVIDE REGULATORY, LEGAL OR EXPERT ADVICE RELATING TO THE PRODUCTS, ITS APPLICATION OR USES. NOTHING CONTAINED HEREIN IS TO BE CONSTRUED AS A 
RECOMMENDATION TO USE ANY PRODUCT, PROCESS, EQUIPMENT OR FORMULATION IN CONFLICT WITH ANY INDUSTRIAL PROPERTY OR INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS, AND PERIMETER SOLUTIONS 
MAKES NO REPRESENTATION OR WARRANTY, EXPRESS OR IMPLIED, THAT THE USE THEREOF WILL NOT INFRINGE ON ANY INDUSTRIAL PROPERTY OR INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS. NO REPRESENTATIONS 
OR WARRANTIES, EITHER EXPRESSED OR IMPLIED, OF MERCHANTABILITY, FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE OR OF ANY OTHER NATURE ARE MADE HEREUNDER WITH RESPECT TO THE INFORMATION 
CONTAINED HEREIN.

perimeter‑solutions.com

UNITED STATES
1520 Brookfield Avenue 
Green Bay, WI 54313

Tel:  +1 (920) 593-9445

salesfoamusa@perimeter‑solutions.com

EMEA
Polígono Industrial de Baiña, Parcela 23 
33682 Baiña-Mieres (Asturias) – Spain

Tel:  +34 985 24 29 45

salesfoamemea@perimeter‑solutions.com

ASIA PACIFIC
3 Charles Street 
St Marys NSW 2760 – Australia

Tel:  +61 2 9673 5300

salesfoamapac@perimeter‑solutions.com

© 2020 PERIMETER SOLUTIONS LP. ALL RIGHTS RESERVED. PHOS‑CHEK AND PERIMETER SOLUTIONS ARE TRADEMARKS OF PERIMETER SOLUTIONS LP OR ITS AFFILIATES.

CLASS A FOAM CONCENTRATE

Contact any of our worldwide 
Perimeter Solutions Fire Safety 
offices or visit:
www.perimeter‑solutions.com

FOR MORE INFORMATION

SCHAUMITTELKONZENTRAT FÜR BRANDKLASSE A

© 2020 PERIMETER SOLUTIONS LP. ALLE RECHTE VORBEHALTEN. PHOS‑CHEK UND PERIMETER SOLUTIONS SIND WARENZEICHEN VON PERIMETER SOLUTIONS LP 
ODER DEREN TOCHTERFIRMEN.
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HINWEIS PERIMETER SOLUTIONS GIBT KEINE ZUSICHERUNGEN ODER GEWÄHRLEISTUNGEN BEZÜGLICH DER VOLLSTÄNDIGKEIT ODER RICHTIGKEIT DER HIER DARGESTELLTEN INFORMATIONEN. DIE HIER 
DARGESTELLTEN INFORMATIONEN SIND NICHT DAZU GEDACHT, BEHÖRDLICHE, RECHTLICHE ODER FACHMÄNNISCHE BERATUNG ÜBER DIE PRODUKTE, DEREN ANWENDUNG UND DEREN VERWENDUNG 
ZU BIETEN. NICHTS IN DIESEM DOKUMENT IST ALS EMPFEHLUNG ZUR VERWENDUNG VON PRODUKTEN, PROZESSEN, GERÄTEN ODER FORMULIERUNGEN ZU VERSTEHEN, DIE IM WIDERSPRUCH 
ZU GEWERBLICHEN SCHUTZRECHTEN ODER GEISTIGEN EIGENTUMSRECHTEN STEHEN. PERIMETER SOLUTIONS GIBT KEINE AUSDRÜCKLICHE ODER STILLSCHWEIGENDE ZUSICHERUNG ODER 
GEWÄHRLEISTUNG DAHINGEHEND, DASS DIE VERWENDUNG DER PRODUKTE KEINE VERLETZUNG VON GEWERBLICHEN SCHUTZRECHTE ODER GEISTIGEN EIGENTUMSRECHTEN DARSTELLT. BEZÜGLICH 
DER HIER DARGESTELLTEN INFORMATIONEN WERDEN WEDER AUSDRÜCKLICHE ODER STILLSCHWEIGENDE ZUSICHERUNGEN ODER GEWÄHRLEISTUNGEN HINSICHTLICH HANDELSFÄHIGKEIT, EIGNUNG 
FÜR EINEN BESTIMMTEN ZWECK ODER EINER ANDEREN NATUR GEGEBEN. 

UMWELTINFORMATION 
WD881C Klasse A-Schaummittelkonzentrat 
enthält keine PFAs, die üblicherweise in 
fluorhaltigen Klasse B-Schaummittel
konzentraten enthalten sind. Bei der Herstellung 
von Perimeter Solutions Schaum wird bewusst 
zwischen fluorhaltigen und nicht fluorhaltigen 
Konzentraten unterschieden, wodurch die 
Möglichkeit einer Kreuzkontamination oder einer 
Restkontamination ausgeschlossen wird.

SICHERE HANDHABUNG 
• Ausführliche Sicherheitshinweise sind dem Sicherheitsdatenblatt 

zu entnehmen.

• WD881-Konzentrat reizt die Augen mäßig und die Haut leicht. 
Längerer oder wiederholter Kontakt mit Konzentrat kann zu 
Hautreizungen führen. Einatmen in Tröpfchenform kann 
Reizungen der Nase und der oberen Atemwege hervorrufen.

• Augenschutz: Beim Umgang mit Konzentrat wird eine Schutzbrille 
empfohlen. Wenn Konzentrat in die Augen kommt, sofort 
mindestens 15 Sekunden lang mit reichlich Wasser ausspülen. 

• Hautschutz: Bei der Handhabung des Konzentrats Schutzkleidung 
und chemikalienbeständige Handschuhe tragen. Freiliegende Haut 
sollte so rasch wie möglich gewaschen werden.

• Atemschutz: Nicht erforderlich. Dämpfe nicht einatmen.

• Andere Vorsichtsmaßnahmen: Behälter geschlossen halten. Für 
ausreichend Belüftung sorgen.

• Die zu ergreifenden Vorsichtsmaßnahmen ähneln denen die beim 
Umgang mit Hochleistungswaschmitteln angebracht sind.

• Bei Zumischraten von 0,1 % - 1,0 % in Wasser gelöstes WD881C ist 
minimal reizend, sollten jedoch so bald wie möglich von der Haut 
abgewaschen werden, da längeres Einwirken zu trockner, rissiger 
Haut führen kann.

• Das vollständige Sicherheitsdatenblatt finden Sie auf 
perimeter‑solutions.com

FÜR WEITERE 
INFORMATIONEN

Weitere Informationen erhalten Sie 
weltweit in den Brandschutzbüros von 
Perimeter Solutions Fire Safety und auf: 
www.perimeter‑solutions.com
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